

“80后”破烂王 收废品十多年

□本报记者 尹晓玉

在大家的印象中,收废品的人多是大爷大妈。但今年36岁的刘向魁已经收废品十多年了。他用自己的双手改变了困窘的家境,让一家人的生活越来越好。

从难为情到坦然面对

刘向魁是周口项城人,自幼家境贫寒,初中没毕业就辍学了。2006年,他的第一个孩子出生时,医院通知需要剖宫产,但他拿不出两三千元的医药费,只好到处借钱。

“那时候的心情既高兴又难过,借了好几家钱才凑够了医药费。”刘向魁说,从那以后,他深刻地体会到了肩上的责任,决心要改变生活的困境。

2008年,在亲戚的介绍下,刘向魁来到漯河学收废

品,每天蹬着三轮车走街串巷,四处吆喝。“刚开始连秤都不认识,也不了解行情,有的东西收回来还赔钱。再加上那时候20岁出头,周边很多人经常发出‘这么年轻的小伙咋收废品呀’之类的疑问。”刘向魁说,那时觉得很难为情,但为了生计都克服了。

收了三四年废品后,刘向魁发现回收废旧电车回来拆卸变卖零件更挣钱。“之后,我就开始收废旧电车了。”刘向魁说,随着对行情把握得越来越准确,收入也在不断增加,他越来越喜欢收废品这个行业了,面对质疑的眼光也变得坦然了。

相信生活会越来越好

5月3日,记者来到郾城区孟庙镇张店村的一个院子里,见到了租住在这里的刘向魁,此时他刚从商桥镇满载而归。一米八

多的大个头,皮肤黝黑,身体强壮,干起活来干脆利索。

交谈间,记者发现刘向魁心态乐观、积极向上。

“早上6点多开着车出去,每天转两三个乡镇,跑三四十公里。去之前也不知道啥情况,有时候空车回来,有时候拉满满一车回来。”刘向魁说,现在大儿子上初中,小儿子上幼儿园。他每天去收废品,爱人在家负责照看送孩子,剩余时间两人一起在家拆卸电车零件。虽然没有攒很多钱,但需要用钱时,比如该交学费之类的,他们也能拿出来。

“虽然生活辛苦点,但可以看到希望了,日子也过得去。”刘向魁说,如今,收废品不仅让他改变了家境困难的窘态,还能常伴家人、供养孩子们读书,所以他对生活充满感恩,相信日子会越来越好。

保安河中救出俩人

□本报记者 陶小敏

5月3日,临颍小商桥景区收到了游客邢闯送来的一封信。原来,景区保安王丰收在当天救了她和外甥。

“当时我正在景区内巡逻,看到有一个小孩在水里扑腾,开始往下沉,对岸有位女子也跳进去了准备救

他。”5月5日,57岁的保安王丰收在接受记者采访时说,看到有人落水,他连忙跑过去脱掉鞋子跳入水中。在他的努力下,孩子最先被救上岸。而那位跳入河中欲救孩子的女子,因为不会游泳此刻正在挣扎。王丰收赶紧游过去将女子往岸边拉,在游客的帮忙下,女子也被救上岸。

货车起火 城管扑救

□本报记者 朱红 杨旭

“要不是那几位城管队员帮忙扑火,这事就麻烦了。”4月29日,市民袁先生说。

原来,当天上午10点30分,在市区千山路福瑞花园小区门口,一辆小货车突然起火。此时,市城市管理综合执法支队示范区大队队员曹阳、靳军、赵瀚和

宋杨正在附近巡查路网。看到车上有火情,4人立刻取下执法车上的灭火器上前将火扑灭。

车主袁先生称,他们上午在市区龙江路划交通标识线,吃饭时把车停在了小区门口。“车上装的是划线用的涂料,涂料需要热熔,我们就没熄灭火,没想到引燃了涂料机旁边的纸箱子。”袁先生说。

湖边玩耍 孩子落水

□本报记者 杨旭

日前,市民赵女士告诉记者,她年仅4岁的孙女在西城区月湾湖边玩耍时不慎落水,在好心人的帮助下获救。

原来,4月29日下午5时左右,赵女士带着孙女在月湾湖边玩耍。一不小心,孩子掉入湖中。赵女士赶紧跳入湖中施救。此事恰巧被

在附近散步的一位好心市民看到。“我当时一只手抱着孩子,一只手拼命划水。水还挺深的,脚够不到底。划了几下就看见一只脚伸了过来,我立即抓住,这才被拉上了岸。”赵女士说。

记者根据赵女士提供的联系方式采访了热心助人的市民吴艳伟。吴艳伟告诉记者,看到有孩子落水,她也没想就立刻上前帮忙。

手机失而复得

□本报记者 张玲玲

“太感谢你了!我手机里保存的有重要资料,要不然就麻烦了。”4月30日下午,拿到失而复得的手机后,失主刘先生连声道谢。

4月29日下午5点多,市民刘先生和朋友一起乘坐

出租车时,不慎将手机落在了出租车上。

当天下午六点半,就在刘先生急得不知所措时,出租车司机张华斌发现了乘客遗失在座位上的手机,并将其送到源汇区车站广场治理协调中心,并委托该中心副大队长刘军亚寻找失主。

践行核心价值观·友善

一家失火 众人捐助

然着火,短短半个小时,衣服、被褥等生活物资全部化为灰烬。这对一个本来就不富裕的家庭来说无疑雪上加霜,但大火无情,人间有爱——众多爱心人士给赵三军捐款捐物,帮助他们一家渡过难关。目前来自社会的捐款达到近万元。

“家里着火时,老婆在地里干活,老父亲出去捡垃圾了,女儿在门口玩,万幸的是家人都安然无恙。”赵三军说。

第二天,临颍县窝城镇三弟服饰负责人生保伟得知了这一消息,主动联系赵三军,询问他家人衣服、鞋的尺码,为

他们家每人送来两身新衣服;临颍“好人帮”团队的一些成员为赵三军送来了1400元以及米面油、茶杯、盘子、蔬菜等生活必需品;窝城时代广场的员工们也带来了500元现金和被褥等生活用品……

除了社会爱心人士纷纷伸出援手之外,本村村民也捐钱捐物,这让赵三军感动不已,专门用一个本子把帮助他的人一一记下来。

“火灾发生后,我们一家人都住在邻居王根友家里,大伙还帮我修缮房屋。真是太感谢他们了!”赵三军说。

物业送礼品 鼓励业主健身

□本报记者 齐放

5月1日,在恒大名都小区的业主群里,物业服务中心的工作人员在群里滚动发送这样的信息:为鼓励小区业主健身,从明天开始,早上7点40

分前,健身打卡发群里三天以上者,有神秘小礼品赠送。

“物业中心这一举动让我们突然意识到已经好久没有锻炼身体了。”小区业主刘女士说,在物业中心的鼓励下,这几天小区居民早起出门健身的明显增多。

提起举办这次活动的初衷,该物业中心的相关负责人表示,由于疫情的缘故,许多业主无形中养成了不爱出门运动的习惯,他们就想通过这一活动,在小区业主中营造良好的健身氛围。

为了丰富广大围棋爱好者的假期生活,提高我市围棋竞技水平,5月1日至2日,由市围棋协会主办的第二届围棋棋王赛在新波棋道棋院举行,28名选手参与了六轮竞技,最终决出了“棋王”。

本报记者 齐放 摄



分类信息

2cmx4cm 单价50元 4cmx4cm 单价100元
 本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。
 联系电话:0395-3132295 3117189 13781707655

出租出售

厂房租赁
 位于燕山路66号开发区民营工业园,标准化厂房两栋,面积2600平方米左右,水电齐全,内有行车,价格面议。
 电话:15518271531 15290726673

家政服务

洁爽保洁公司
 专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗 石材地毯 专业外墙漆
 6188458 13653950591

征婚
 女,30岁,未婚,1.63米,研究生,事业单位,爱好广泛,善解人意,觅工作稳定、人品好的男士。电话:18939555923

欢迎刊登 分类信息